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 АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДНО-ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНОЇ 

РОБОТИ З ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ПОВЕДІНКИ В 
СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ У ПРОЦЕСІ ДИТЯЧОГО 

ЕКСПЕРИМЕНТУВАННЯ 
Відомі педагонги (В.О. Сухомлнинський, Я.А. Коменснький, М. Монтеснсорі, 

Ж.Ж. Руссо, І.Г. Песталноцці, К.Д. Ушинсьнкий  та ін.) у своїх працях 
наголоншували на ранньонму знайомнстві дітей із природною. І чим раніше це 
знайомнство відбуднеться, тим краще для самої дитини. Природнничі знання 
створюнється в резульнтаті узагалньнення спостенрежень і накопинчуються в 
процесні практинчної діяльнності, отже, є теоретничною основоню їх діяльнності 
(Поддьяков,1998,с.85)  Практинка багатьнох ЗДО показунє як в системні 
дошкілньної освіти активнно розвивнається один з найбілньш ефектинвних методінв 
пізнанння закононмірностей і явищ навколнишнього світу – метод 
експерниментування. Дитяче експерниментування розгляндається як основнний і 
провіднний вид діяльнності у формувнанні знань про Всесвінт у період 
дошкілньного дитинснтва. Пошуконва активнність, вираженна в потребні 
досліднжувати навколнишній світ, закладнена генетинчно. Дорослним необхіндно 
лише забезпнечити сприятнливі умови для реалізнації цієї активнності.  

Найважливішим способном пізнанння є досліднницька поведіннка – 
універнсальна характнеристика людськної діяльнності, яка є наскрінзною щодо всіх 
інших видів діяльнності (Поддьяков,2010,с.211) Продовжуючи досліднження 
М.М.Поддьякова, вчений О.М. Поддьянков розкринває сутніснть феноменну 
«дослідницька поведіннка». На його думку, досліднницька поведіннка – це 
універнсальна характнеристика людськної діяльнності, що пронизнує всі інші види 
діяльнності. Вона виконунє найважнливіші функцінї в розвитнку пізнавнальних 
процеснів, в навчаннні, в придбаннні соціалньного досвідну, в соціалньному розвитнку 
та розвитнку особиснтості. Досліднницька поведіннка – один з дієвих інструнментів 
навчанння, удосконналення пізнавнальних функцінй, придбанння соціалньного досвідну. 
У людини вона виступнає важливним джерелном особиснтісного розвитнку і 
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саморонзвитку (Поддьяков,1998,с.5) 
Метою констатувального етапу дослідження було з’ясування рівнів 

сформованості дослідницької поведінки старших дошкільників. Відповідно 
меті дослідження констатувальний етап експерименту було спрямовано на 
рішення таких завдань:  вивчити перспективне та календарне планування 
вихователів груп дітей старшого дошкільного віку; визначити ставлення 
педагогів щодо формування дослідницької поведінки старших дошкільників у 
сучасній практиці роботи ЗДО; виявити націленість розвивального 
середовища ЗДО на формування дослідницької поведінки старших 
дошкільників; виявити ставлення батьків і характер їхньої участі у формуванні 
дослідницької поведінки дитини; на основі визначених критеріїв і показників 
схарактеризувати рівні сформованості дослідницької поведінки старших 
дошкільників.  

Здійснене дослідження показало, що: у дітей підвищився рівень 
спостережливості, пізнавальний інтерес до світу природи, активізувалась 
дослідницька поведінка. У процесі дитячого експериментування рівень 
інтелектуальних, розумових і дослідницьких здібностей також підвищився. 
Залучення дошкільників до експериментування показало значну динаміку 
рівня розвитку дослідницької поведінки. Необхідно відзначити, що діти із 
задоволенням експериментували, займалися пошуково-дослідницькою 
діяльністю, могли довго зосереджуватися на проблемах, які їх цікавили. Вони 
виявляли бажання експериментувати й дома: досліджували різні предмети 
побуту, їх дії, що з’ясовувалось у  бесідах з батьками і дітьми. 

Експериментальна робота позитивно вплинула на якісний характер рівнів 
сформованості в дошкільників дослідницької поведінки шляхом 
експериментування в природі. Кількість дітей з високим рівнем сформованості 
уявлень суттєво збільшилася в експериментальній групі на 30 %, тоді як у 
контрольній групі – на 9%. Помічений приріст дітей  з достатнім рівнем 
сформованості уявлень в ЕГ на 60%, тоді як у контрольній – на 17%. 
Зафіксовано зменшення кількості дітей із середнім рівнем сформованості в 
дошкільників дослідницької поведінки шляхом експериментування в природі, 
а саме – в ЕГ – 20%, а в КГ – 9%. Дітей із низьким рівнем сформованості 
уявлень в експериментальній групі не зафіксовано, тоді як у контрольній на -
9%. 

Можна стверджувати, що пошуково-дослідницька діяльність є провідною 
для формування дослідницької поведінки шляхом експериментування в дітей 
дошкільного віку, а використання розробленої системи є доцільним, досить 
ефективним і практично виправданим.  
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СТВОРЕННЯ ЕКОЛОГО-РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА В 

ЗДО 
У сучасному світі екологічні проблеми навколишнього середовища 

набувають першочергового значення. Проблеми взаємин людини і природи 
можуть бути вирішені тільки при умові сформованості у кожного екологічного 
світогляду, підвищення екологічної грамотності та культури. Роботу над 
формуванням екологічної культури слід розпочинати з дошкільного віку, тому що 
саме в цьому віці дитина сприймає природу дуже емоційно, помічаючи ті 
особливості, які дорослий не помітить. 

Ознайомлення дошкільників з природою – це засіб утворення в їх свідомості 
реалістичних уявлень про навколишнє середовище, заснованих на чуттєвому 
досвіді та вихованні правильного ставлення до неї.  

Навколишнє середовище, в якому розвивається дитина, може бути різним: 
підтримувальним, насиченим, комфортним, розвивальним, а подеколи навіть 
ворожим. Ефективність впливу довкілля на особистість дитини в дошкільному 
навчальному закладі залежить від здатності педагогічного колективу організувати 
комфортне еколого-розвивальне середовище. Щоб сформувати екологічну 
компетентність дитини, дорослий має сам орієнтуватись в цих проблемах, мати 
сформоване почуття громадської відповідальності за стан природи, бажання та 
дієву готовність до її збереження. 




